

# 云南省新时期产业工人队伍建设改革 工作协调领导小组办公室 改革快报

2024 年第 6 期（总第 113 期）

云南省新时期产业工人队伍建设  
改革工作协调领导小组办公室

2024 年 3 月 29 日

---

## 云南电网公司首创可视化产改实践共享平台

云南电网公司供电营业区覆盖 16 个州市。本部设 20 个部门，下设 28 个三级单位，是云南省域电网运营和交易的主体，承担西电东送和向越南、老挝送电的任务，是云南省实施“西电东送”“云电外送”和培育电力支柱产业的重要企业。近年来，云南电网公司深入学习贯彻习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神，为持续推动产改走深走实，聚焦解决制约产改成效落地见效等方面的突出问题，率先创新探索产改工作班组落地路径，在云南省首创可视化产改实践共享平台，以云南省区域地图为序篇，清晰分布各试点位置数量。

## 一、把“全面推进”主线贯穿始终，系统展开产改整体布局

公司整合全省电网产改工作规划及实践，点对点推进产改平台建设，平台以全省地图为轮廓，以“思想引领、建功立业、素质提升、地位提高、队伍壮大”五个维度为纵向，以全省实践分布点为横向，“点上打造、串联成线”呈现公司产改整体成效。平台共收录 24 家地市级单位、108 个实践示范点，已在 600 个劳模（职工）创新工作室与职工小家落地使用，形成云南电网公司特色产改工作新路径。在平台的助力下，公司新型电力系统建设、数字电网、本质安全型企业建设等重点工作举措更加贴近实际，为云南电网公司的持续发展注入了新动力。

## 二、把“亮点凸显”导向贯穿始终，推动公司产改春色满园

产改平台具有五大特色亮点。一是信息集成的可视化平台。将分散在各个单位的产改实践成果，集成在一个平台，实现统一管理。采用成果分布图、亮点展示图等方式，系统、直观、生动地展示公司产改工作成效，呈现各单位在产改五项任务的实践成果。二是典型案例的多维度展示平台。选取典型实践经验进行展示、推广，推动各单位将实践中的“隐形信息”，系统梳理、总结提炼实际工作中的创新做法和优秀工作经验，形成具有代表性的，可学习、可借鉴、可复制的示范性案例，为产改工作探索新路径、贡献鲜活经验。三是共建共享的交流平台。平台包含了资源的存储、获取、整合利用和共享交流，实现上下级纵向、各单位横向之间通畅的信息交流，同时不断扩大信息共享面和共享内容，实

现共享访问、资源的集中管理和开放使用，促进政策要求、改革经验、实践案例等资源跨单位、跨区域应用。**四是评星定级的激励平台。**各单位明确平台管理员，定期更新资源，确保信息的动态性和鲜活性，采用评星定级的模式，定期评价实践成果的成效，搭建同台竞技大舞台，谁先进谁落后一目了然，最大限度释放比学赶超效能，营造浓厚的产改工作氛围。**五是产改工作的综合管理平台。**随着产改工作的深入，各单位将根据实际需求，自行拓展资源，增加本级的产改示范点，建立省、市、县三级产改实践成果共享体系，形成形式规范统一、内容各具特色的“全景图”。

### 三、把“持续深化”理念贯穿始终，唱响产改建功时代强音

产业工人是工人阶级的主体力量，是创造社会财富的中坚力量，是创新驱动发展的骨干力量，是发展新质生产力的重要力量。云南电网作为云南省产改全面试点单位，所属的新能源产业是形成和发展新质生产力的重要领域，公司持续把学习贯彻二十大精神与贯彻落实习近平总书记关于产业工人队伍建设改革的重要指示精神结合起来，完善工作机制，创新工作举措，全面推进产改平台落地实践，不断拓展功能、深化应用，成为集实践成果展示、推广应用、学习交流、全数据采集分析、监管和评价等功能的一站式平台，持续深化产业工人队伍建设改革。以更大的力度、更实的举措把产业工人队伍建设改革推向深入，为全省高质量发展作出新贡献。

---

报：王树芬同志，全国推进产业工人队伍建设改革协调小组办公室，全国总工会办公厅，省委改革办。

送：各州市、省级产业系统公司产改领导小组，各成员单位。

---